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Dornbirn, 23. Juni 2017

Neuer klimaaktiv pakt2020-Partner: Ölz der Meisterbäcker
Ölz der Meisterbäcker verpflichtet sich freiwillig zu weiteren CO2 Einsparungen
„Die Energiewende ist ein Gemeinschaftsprojekt, an dem sich alle österreichischen Unternehmen beteiligen können. Davon profitieren die Wirtschaft und die Umwelt. Wie das funktioniert, zeigen die klimaaktiv pakt2020 -Partner.“, so Bundesminister Andrä Rupprechter beim diesjährigen klimaaktiv Jahrestreffen.
Zwölf Unternehmen, seit gestern neu auch das Dornbirner Familienunternehmen Ölz der Meisterbäcker – gehen hier mit gutem Beispiel voran.
Alle Teilnehmer des klimaaktiv pakt2020 verfolgen gemeinsam das Ziel durch Energie-Einsparungen über die gesamte Laufzeit um 1,39 Millionen Tonnen weniger CO2 zu emittieren.

Bei Ölz der Meisterbäcker wird bereits heute schon der Energiebedarf zu rund 25% aus erneuerbaren Energien gedeckt.  Der spezifische Energieverbrauch pro Tonne erzeugter Backware konnte bei Ölz innerhalb von zehn Jahren – zwischen 2005 und 2015 - um ein Drittel gesenkt werden. Mit diesen Zahlen liegen die Einsparungen von den Ölz Meisterbäckern bereits beim Beitritt zum klimaaktiv pakt2020 über den gesetzten Gesamtzielen der EU und Österreichs. 
Im Rahmen des klimaaktiv pakt2020 verpflichtet sich die Großbäckerei Ölz nun zu weiteren Einsparungen in den Bereichen Energieeffizienz, erneuerbare Energieträger sowie im Gebäude- und Mobilitätsbereich. 
„Wir sind Teil unserer Gesellschaft und tragen Mitverantwortung. Als Marktführer und österreichisches Familienunternehmen ist uns ein verantwortungsvoller Umgang mit unserer Energie wichtig. Deswegen möchten wir im Rahmen unseres Engagements im Bereich Energie-Effizienz einen überproportionalen Beitrag für die angesetzten Gesamtziele der EU und Österreich leisten.“, erläutert Bernhard Ölz, geschäftsführender Gesellschafter des Unternehmens. 
Um den Energieverbrauch nachhaltig senken zu können, arbeitet ein abteilungsübergreifendes Ölz Energie Management Team, bestehend aus engagierten Ölz Mitarbeitern, daran, gezielte Energiesparmaßnahmen in den unterschiedlichsten Unternehmensbereichen zu koordinieren und umzusetzen.
klimaaktiv pakt2020

Der klimaaktiv pakt2020 ist eine Initiative des Bundesministeriums für Land- und Forstwirtschaft, Umwelt und Wasserwirtschaft. Mit dem Eintritt in den klimaaktiv pakt2020 haben die Teilnehmer ihre individuellen Zielwerte festgelegt. Zur Sicherstellung der Erreichung der Energie- und Klimaziele werden die Fortschritte aller Paktpartner jedes Jahr durch die Österreichische Energieagentur und das Umweltbundesamt geprüft.
Factbox Ölz Meisterbäcker:

· Ölz Meisterbäcker ist ein österreichisches Familienunternehmen, Sitz in Dornbirn/Vorarlberg

· Ölz Meisterbäcker ist die Nr. 1 im Bereich Backwaren in Österreich

· Umsatz 2016: 202,8 Mio. Euro

· Exportanteil: 48,7 % 

· Mitarbeiter: 934

· Klimaaktiv pakt2020 Partner & Projektpartner klimaaktiv 
· Klimaschutzpreis klimaaktiv 2011, 2015 & 2016

· Teilnehmer des Energie-Effizienz Netzwerk Österreichs

· RSPO Mitglied

Fotobeilage:
Bernhard Ölz mit Bundesminister Andrä Rupprechter beim klimaaktiv Jahrestreffen 2017
Rückfragehinweis:
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