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Integration durch gemeinsames Lernen

Ölz der Meisterbäcker mit dem Integrationspreis 2017 ausgezeichnet.

Für das Projekt „Deutsch am Arbeitsplatz – Wir verstehen!“ wurde das Dornbirner Familienunternehmen Ölz in der Kategorie Großunternehmen mit dem Vorarlberger Integrationspreis 2017 ausgezeichnet.
Wie wichtig dem österreichischen Familienunternehmen Ölz eine gelebte Vielfalt ist, zeigt sich in der Vision: „Wir sind überzeugt davon, dass Unternehmen mit gemischten Teams – Frauen und Männer, Junge und Ältere, Österreicher und Nicht-Österreicher – erfolgreicher am Markt sind. Ölz will Diversität im Unternehmen leben.“, erklärt Bernhard Ölz, geschäftsführender Gesellschafter. Bei Ölz arbeiten Menschen aus 39 unterschiedlichen Nationen. Seit dem Jahr 2015 sind 101 Personen mit dem Status subsidiär Schutzberechtigte/Konventionsflüchtling eingestellt worden. 
Mit dem Projekt „Wir verstehen!“  fördert der Backwarenhersteller Ölz die Integration von Produktionshelferinnen und Produktionshelfern. Für ein besseres Miteinander werden in Zusammenarbeit mit der VHS Götzis und Capito Deutschkurse in Kleingruppen durchgeführt. „Die Kurse finden während der Arbeitszeit statt und werden von zusätzlichen Einzelgesprächen begleitet. Dies stärkt das gegenseitige Vertrauen, die Bereitschaft mitzumachen und es begegnen sich langjährige Mitarbeitende und neu angekommene Menschen.“ erläutert Mag. Daniela Kapelari-Langebner, Geschäftsführerin Vertrieb, Marketing & Human Resources das Lern-Konzept.

Auf einer fix installierten Lernplattform befinden sich die Unternehmenstexte in leicht verständlicher Sprache. Die Plattform umfasst neben den Kursinhalten mit Lern-Quiz ein eigenes, ständig wachsendes Ölz-Wörterbuch mit Vorlesefunktion sowie mit bekannten Bildern. 

Das Unternehmen fördert innen und außen aktiv weitere Integrationsprojekte (z.B. Verein Start Stipendiaten Österreich). Dies erfolgt mit finanziellen Mitteln und durch die persönliche und fachliche Förderung von Stipendiaten mit Migrationshintergrund (Exkursionen, Praktika, etc.). Mit großem Engagement fördern die Fach- und Führungskräfte Mitarbeitende, die auf dem 2. Bildungsweg den Lehrabschluss nachholen. Derzeit machen 5 Mitarbeitende die Entwicklung von der Hilfskraft zum Facharbeiter.
Factbox Ölz Meisterbäcker:

· Ölz Meisterbäcker ist ein österreichisches Familienunternehmen, Sitz in Dornbirn/Vorarlberg

· Ölz Meisterbäcker ist die Nr. 1 im Bereich Backwaren in Österreich

· Umsatz 2016: 202,8 Mio. Euro

· Exportanteil: 48,7 % 

· Mitarbeiter: 934

· Klimaaktiv pakt2020 Partner & Projektpartner klimaaktiv 

· Klimaschutzpreis klimaaktiv 2011, 2015 & 2016

· Teilnehmer des Energie-Effizienz Netzwerk Österreichs

· RSPO Mitglied
· Vorarlberger Integrationspreis 2017
Fotobeilage

Ölz der Meisterbäcker Preisträger des Vorarlberger Integrationspreis 2017 
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